# Обратный отсчет пророчества – что будет дальше?

Урок 2: Пророческий сон царя

Удивительный факт: Древний Вавилон оказал огромное влияние на мировую историю. Он был центром развития математики, астрономии и технологических инноваций. Вавилоняне изобрели колесо для рабочих тележек и колесниц, парусную лодку для торговли на реке Евфрат и клинопись. Вавилон также разработал развитую числовую систему, основанную на лунном календаре с 360 днями в году, 30 днями в месяце и единицами измерения времени, основанными на цифре 60. Вот почему мы делим часы на 60 минут, минуты на 60 секунд. Вавилоняне также разделили звездное небо на 36 созвездий, поэтому мы говорим, что в круге 360 градусов. Интересно, что священный квадрат вавилонян состоит из ячеек 6 на 6, содержащих 36 сегментов. Если сложить последовательно 1+2+3 — и так до 36 — получится 666.

Вавилон достиг вершины своего могущества во время правления последнего великого царя Навуходоносора II, который построил легендарные Висячие сады для своей жены. История говорит нам, что 12-метровые стены столицы окружали 500 квадратных километров города и были достаточно широкими для гонок на колесницах наверху!

Огромное царство Вавилона было роскошным и процветающим, но царь ворочался в своей постели, думая о том, как долго продлится его золотая эра. Его разум тревожился, пока он не уснул. Той ночью ему приснился пророческий сон. В нем он увидел большого истукана, состоящего из разных металлов, не похожего ни на что когда-либо виденное им.

Зная, что это был не обычный сон, царь сбросил с себя вышитые покрывала и приказал своим слугам немедленно вызвать всех своих магов и астрологов. Он отчаянно хотел понять значение сна! Царь Навуходоносор и не подозревал, что сон имел пророческое значение на века, даже до наших дней. Давайте узнаем о нем больше...

Прочитайте приведенные стихи из Библии и вставьте пропущенные слова...

1. Для чего Бог дал вавилонскому царю данный сон?
<b>Даниила 2:28</b> "Но есть на небесах Бог, открывающий, и Он открыл царю Навуходоносору, что будет в дни.
ПРИМЕЧАНИЕ: Во сне царя об истукане, состоящем из разных металлов, Бог предсказал взлет и падение империй, которые окажут непосредственное влияние на Его народ в последующие тысячелетия.
2. Когда советники царя не смогли напомнить царю сон и истолковать его, какое повеление отдал Навуходоносор?
<b>Даниила 2:12</b> "Рассвирепел царь… и приказал истребить всех мудрецов Вавилонских".
ПРИМЕЧАНИЕ: Некоторые астрологи и маги Вавилона утверждали, что обладают сверхъестественной силой, но когда они не смогли объяснить сон царю, стало ясно, что они шарлатаны. Если бы царь рассказал им сон, они просто сфабриковали бы его истолкование. В своем разочаровании Навуходоносор приказал убить всех мудрецов — даже тех, кто не присутствовал при разговоре с царем.
Среди отсутствовавших на первой встрече был богобоязненный еврейский пленник по имени Даниил, которого только что подготовили для службы царю.
3. Когда Даниил узнал о смертном указе, о чем он попросил царя и что он сказал своим друзьям?
<b>А. <u>Даниила 2:16</u></b> "Даниил вошел, и просил царя дать ему, и он представит царю толкование сна".
В. Даниила 2:17, 18 "Даниил пришел в дом свой, и рассказал Анании, Мисаилу и Азарии, товарищам своим, чтобы они просили милости у Бога небесного об этой".
ПРИМЕЧАНИЕ: Даниил попросил немного времени у Навуходоносора и пообещал, что он откроет сон и его значение. Царь, который все еще жаждал узнать значение своего сновидения, удовлетворил просьбу Даниила.

Тогда Даниил и его товарищи обратились к единственному источнику, который мог

открыть сон царя, — они помолились Богу небесному.

4. Что произошло в ответ на молитву , должное?	<b>Даниила и его друзей, и кому они отдали</b>
<b>Даниила 2:19</b> "И тогда Даниил благословил Бога небесного".	была тайна Даниилу в ночном видении, и
<b>Даниила 2:28</b> "Но есть на небесах Бог	-, тайны".
· ·	дечную молитву молодых евреев, Даниилу был уходоносор. Кроме того, Даниилу было дано
но Даниилу было показано Божественн Не происходит ничего, о чем Бог уже не можем не понимать, что происходит в н	
<b>А. <u>Даниила 2:31</u></b> "Ты, царь, видел та	
В. <b>Даниила 2:34</b> "Ты видел его, доко содействия рук".	оле не оторвался от горы без
ПРИМЕЧАНИЕ: Первое, что увидел цар следующих металлов:	ь, была огромная статуя, сделанная из
1. Голова была сделана из <b>золота.</b>	
2. Грудь и руки были сделаны из <b>се</b> р	ребра.
3. Живот и бедра были сделаны из <b>м</b>	иеди.
4. Ноги были сделаны из <b>железа.</b>	
5. Ступни были сделаны из <b>железа</b>	и глины.

Затем царь увидел камень, оторвавшийся без помощи рук.

В этот момент царь Навуходоносор, несомненно, сидел, как заворожённый на краю своего престола. Даниил передал сон *точно* так, как Бог показал его ему. Теперь царь с нетерпением жаждал узнать значение сна. Даниил продолжил говорить, изложив значение сна, как Господь открыл его ему. И нам следует принимать истолкование таким, каким Бог дал его. Единственный безопасный способ толковать Библию и её пророчества — позволить Библии объяснять саму себя.

<b>6.</b> Что символизирует золотая голова?
<b>Даниила 2:38</b> "Ты — это голова".
ПРИМЕЧАНИЕ: Царь считался главой государства. Вот почему Навуходоносор представлял Вавилон, империю, с которой начиналось пророчество. Вавилон, также называемый Халдейской империей, правил миром примерно с 612 по 539 год до нашей эры как одна из самых могущественных империй древности — та, которую можно было бы метко назвать золотой головой. Обратите внимание, что пророчество начинается во времена Даниила.
7. Будет ли Вавилонское царство существовать вечно?
<b>Даниила 2:39</b> "После тебя восстанет царство, ниже твоего".
ПРИМЕЧАНИЕ: Господство Вавилона не должно было длиться вечно. Последующие царства, уступающие Вавилону, должны были править отведенное им время. Так же, как серебро уступает золоту, так и царство, последовавшее за Вавилоном, будет слабее. Под предводительством Кира в 539 г. до н. э. Мидо-Персидская империя завчоевала Вавилон и превратила его в руины. Мидо-персы были доминирующей мировой империей с 539 по 331 г. до н. э. Во время их правления все налоги приходилось платить серебром.
8. Какой металл будет символизировать царство, которое пришло на смену Мидо Персии?
<b>Даниила 2:39</b> "и еще третье царство,, которое будет владычествовать над всею землею.
ПРИМЕЧАНИЕ: Медное царство Греции пришло к власти, когда Александр Македонский победил мидо-персов в битве при Гавгамелах в 331 г. до н. э. Греция сохраняла свое господство примерно до 168 г. до н. э. Греческих воинов называли «покрытыми медью», потому что их доспехи были полностью из бронзы. Обратите внимание, что каждый последующий металл истукана был менее ценным, но более крепким, чем предыдущий.
9. Какой металл символизирует четвертое царство?
<b>Даниила 2:40</b> "А четвертое царство будет крепко, как".
ПРИМЕЧАНИЕ: Железная монархия Рима покорила греков в 168 г. до н. э. и пользовалась преимуществами мирового господста до тех пор, пока Рим не пал под

натиском остготов в 476 г. н. э. Рим — это империя, которая доминировала в мире во время рождения Иисуса Христа. Обратите внимание, как Даниил предсказал тысячу лет мировой истории с безошибочной точностью. Расцвет и падение этих четырех мировых империй — Вавилона, Мидо-Персии, Греции и Рима — четко предсказаны в Библии и подтверждены историческими материалами.

10.	Что должн	о было г	<b>троизойти после</b>	падения Римской импери	и?
-----	-----------	----------	------------------------	------------------------	----

**Даниила 2:41, 42** "...то будет царство \_\_\_\_\_\_ ... И как персты ног были частью из железа, а частью из глины, так и царство будет частью крепкое, частью хрупкое".

ПРИМЕЧАНИЕ: Когда Римская империя начала разрушаться в 476 году нашей эры, ее не захватила другая мировая держава. Вместо этого ее завоевали и разделили на части варварские племена — как и пророчествовал Даниил. Десять из этих племен превратились в современную Европу. Это были остготы, вестготы, франки, вандалы, алеманы, свевы, англосаксы, герулы, ломбардцы и бургунды. Семь из них все еще существуют сегодня в Европе. Например, англосаксы стали англичанами, франки стали французами, алеманы стали немцами, а ломбардцы стали итальянцами.

Не следует забывать, что сегодня в мире основным строительным материалом является бетон. Пророк во времена Даниила мог описать его только как железо, смешанное с глиной.

### 11. Удастся ли этим десяти царствам когда-нибудь объединиться?

<u>Даниила 2:43</u>	"они смешаются через семя человеческое, но
	одно с другим, как железо не смешивается с глиною"

ПРИМЕЧАНИЕ: С помощью браков, союзов и договоров люди тщетно пытались объединить европейский континент под одним правлением. На протяжении всей истории такие лидеры, как Карл Великий, Наполеон, кайзер Вильгельм, Муссолини и Гитлер, боролись за создание новой европейской империи; но эти слова Писания останавливали каждого потенциального мирового правителя.

В книге Откровение, гл. 13 говорится, что будет предпринята еще одна попытка создать универсальную религию, но пророчество Даниила ясно говорит о том, что мир останется политически разделенным до конца истории.

### 12. Кто создаст последнее царство?

**Даниила 2:44** "И во дни тех царств\_\_\_\_\_ воздвигнет царство, которое вовеки не разрушится".

ПРИМЕЧАНИЕ: Следующим великим вселенским царством будет Царство Небесное, описанное в Евангелии от Матфея 25:31–34.

## 13. Что делает камень с мировыми империями?

**Даниила 2:34, 35** "...камень не оторвался от горы без содействия рук, ударил в истукана, в железные и глиняные ноги его, и разбил их... а камень, разбивший истукана, сделался великою горою и наполнил всю землю.

ПРИМЕЧАНИЕ: Камень, оторванный без содействия человеческих рук, представляет Царство Божье. Это будет не конгломерат земных царств, а полная замена (Откровение 21:1). Библия говорит, что, когда Иисус Христос вернется на Землю, Он полностью устранит все царства мира и установит вечное царство (Даниил 2:44). Какая захватывающая новость! Вся история движется к этому кульминационному событию, когда Сын Божий вернется в величии, чтобы принести царство вечной праведности.

Царь Навуходоносор, возможно, думал, что он победил истинного Бога, когда осадил Иерусалим и разграбил храм (Даниил 1:1, 2), но ему было показано, что Бог правит всем. Человеческая история находятся под Его контролем, и в конечном итоге Он победит в борьбе. Вавилон, Мидо-Персия, Греция, Рим и Европа, разделенная на десять частей, возможно, пытались узурпировать божественную власть и уничтожить народ Божий, но все земные царства в конечном итоге будут уничтожены пришествием Христа.

# 14. Что сказал Навуходоносор о Господе, выслушав ясное толкование сна Даниила?

**Даниила 2:47** "И сказал царь Даниилу: истинно Бог ваш есть Бог богов и Владыка царей, открывающий тайны, когда ты мог открыть эту тайну!

ПРИМЕЧАНИЕ: Увидев, что Бог полностью контролирует мировые события, даже Навуходоносор с готовностью признал, что Бог, которому служил Даниил, был выше всех языческих богов Вавилона. Как быстро изменилась картина! Даниил и его товарищи благодаря своей верности Богу были возвышены из своего первоначального положения пленников в Вавилоне, до выдающихся руководящих этого царства (Даниил 2:48, 49). Бог всегда чтит тех, кто чтит Его (1 Царств 2:30).

### ВАШ ОТКЛИК

Признавая, что Бог полностью контролирует земные события, готовы ли вы
позволить Ему полностью контролировать вашу жизнь?
ваш ответ:

# ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ИЗУЧЕНИЯ

### Истукан Навуходоносора

### Золото = Вавилон

Золотая голова символизировала Вавилон, который был господствующей мировой державой с 612 по 539 год до нашей эры.

## Серебро = Мидо-Персия

Грудь из серебра символизировала Мидо-Персию, господствующую мировую империю с 539 по 331 год до нашей эры.

**Медь = Греция** Бедра из меди символизировали Грецию, господствующую в мира с 331 по 168 год до нашей эры.

#### Железо = Рим

Железные ноги символизировали Рим, который обладал мировым господством с 168 г. до н. э. по 476 г. н. э .

### Железо с глиной = Разделенная Империя

Ноги, которые были частично железными, частично глиняными, представляли разделенную империю, которая не могла объединиться. Ни одна империя не правила миром с 476 г. н. э., и он останется разделенным до пришествия Христа.

Камень = Вечное Царство Христа, Его Слово и Его Закон.

Copyright © 2025 Amazing Facts International. Все права защищены. Р.О. Box 1058, Roseville, CA 95678 | amazingfacts.org | 800-538-7275 | Если не указано иное, цитаты из Священного Писания взяты из Русского Синодального перевода.